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organizational and pedagogical conditions, which were offered in the research,  have theoretical 
and practical background, as they determine the choice of individual strategy concerning the 
forming of students’ professional knowledge and skills. A further research will be aimed at 
providing of educational process in the direction of multicultural communication, integration and 
adaptation of the future specialists in aviation environment. 
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У статті звертаютьсѐ увага на проблему забезпеченнѐ вищих шкіл специфічного 
профіля науково-викладацьким складом длѐ ѐкісного провадженнѐ навчально-виховного 
процесу. Акцентуютьсѐ на необхідності підготовки здобувачів наукового ступенѐ 
доктора філософії, ѐкі не маять педагогічної освіти, до професійної діѐльності у 
вищому навчальному закладі. Подані результати опитуваннѐ молодих викладачів 
непедагогічних спеціальностей, під час ѐкого виѐвлені основні проблеми, з ѐкими вони 
стикаятьсѐ на початку педагогічної діѐльності. Длѐ ѐкісної підготовки здобувачів 
(майбутніх викладачів вищої школи) до педагогічної діѐльності запропоновано курс 
навчальної дисципліни «Вища школа та науково-педагогічна діѐльність». 
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Постановка проблеми. Освіта ю запорукоя майбутнього країни, важли-
воя складовоя її національної безпеки. Професійна підготовка фахівців 
різних галузей потребую пошуку неординарних шлѐхів організації навчально-
виховного процесу. Актуалізації набуваю формуваннѐ світоглѐду студентства, 
їхніх ціннісних оріюнтацій, системного сучасного соціального та гуманістич-
ного мисленнѐ в навчальному процесі. На сьогодні основна суспільна функціѐ 
університетів полѐгаю в ѐкісній підготовці фахівців, з оглѐду на це, успішна 
конкуренціѐ на світовому ринку знань залежить від правильного окресленнѐ 
університетами пріоритетів у викладанні та навчанні студентів. 

Процес підготовки нового поколіннѐ фахівців, здатних позитивно 
впливати на суспільний розвиток, потребую зростаннѐ ѐкості освітніх послуг 
і докорінного оновленнѐ професійної підготовки. Вища школа покликана 
забезпечити здобуттѐ громадѐнами освітньо-кваліфікаційних рівнів 
відповідно до їхніх інтересів та здібностей. Важливу роль у цьому процесі 
відіграять викладачі вищих закладів освіти, адже оволодіннѐ необхідними 
знаннѐми, уміннѐми та навичками длѐ подальшої професійної діѐльності 
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стаю пріоритетним напрѐмом у професійній підготовці фахівців високої 
кваліфікації. Проте, не завжди педагог вищої школи, зокрема молодий 
викладач, маю необхідні знаннѐ, уміннѐ й навички викладацької діѐльності, 
оскільки не маю базової педагогічної освіти. Утім, виші окремих спрѐмувань 
(льотні, військові, медичні навчальні заклади тощо) потребуять педагогів, 
ѐкі будуть викладати дисципліни професійного спрѐмуваннѐ і не маять 
педагогічних навичок. Тому їхнѐ підготовка й удосконаленнѐ навчальної, 
методичної та наукової професійної діѐльності ю основоя навчально-
виховного процесу у вищій школі. 

Аналіз актуальних досліджень. Проблемоя професійної підготовки 
майбутнього вчителѐ до педагогічної діѐльності займалисѐ О. Є. Антонова, 
І. Я. Глазкова,  Т. Я. Довга, О. А. Дубасеняк, І. А. Зѐзян, Л. В. Кондрашова, 
Г. О. Михалін, Г. М. Мешко, Л. Є. Петухова, Т. В. Семеняк, Л. О. Хомич та ін. 

І. В. Болотнікова, Ф. Н. Гоноболін, М. І. Дѐченко, Л. О. Кандибович, 
Н. В. Кузьміна, Д. Ф. Ніколенко та інші розглѐдали фактори психологічної 
готовності до педагогічної діѐльності майбутніх учителів.  

О. Е. Коваленко заснувала наукову школу «Методика професійного 
навчаннѐ. Інженерна педагогіка», у підґрунтѐ ѐкої покладено концепція 
професійно-педагогічної підготовки майбутніх інженерів-педагогів; 
А. А. Плаксін розглѐдаю дидактичну культуру викладача ВНЗ МВС України; 
О. А. Ігнатяк займаласѐ формуваннѐм готовності до педагогічної діѐльності 
аспірантів технічного університету. 

Значний науковий доробок дослідників у питанні підготовки 
майбутніх викладачів до професійної діѐльності не достатньо розкриваю 
проблему підготовки до викладацької діѐльності фахівців без базової 
педагогічної освіти. 

Метою статті ю розкриттѐ проблеми підготовки фахівців вищої 
кваліфікації (докторів філософії), ѐкі не маять базової педагогічної освіти, 
до викладацької діѐльності у вищій школі. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз психолого-педагогічної 
літератури; емпіричні – спостереженнѐ за навчальним процесом і 
вивченнѐ педагогічного досвіду, вивченнѐ нормативної документації 
навчальних закладів, з метоя дослідженнѐ специфіки навчального 
процесу, проведеннѐ діагностичних процедур: анкетуваннѐ, опитуваннѐ, 
тестуваннѐ; статистичні – математичне опрацяваннѐ емпіричних даних. 

Виклад основного матеріалу. Забезпеченнѐ ѐкості професійної 
підготовки в ході формуваннѐ зони ювропейської освіти – одна з основних 
умов довіри, мобільності, мотивації студентів, сумісності й привабливості 
ювропейської вищої освіти. Принцип інституційної автономії передбачаю, що 
основна відповідальність за забезпеченнѐ ѐкості покладена на вищий 
навчальний заклад, зокрема на науково-педагогічний склад, адже 
забезпеченнѐ ѐкості вищої освіти ю багатоплановим завданнѐм і вклячаю в 
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себе наѐвність необхідних ресурсів (кадрових, фінансових, матеріальних, 
інформаційних, наукових, навчально-методичних тощо); організації 
навчального процесу, ѐкий би найбільш адекватно відповідав сучасним 
тенденціѐм розвитку національної і світової економіки й освіти, контроль 
освітньої діѐльності вишів і ѐкості підготовки фахівців на всіх етапах навчаннѐ. 

На сучасному етапі в межах юдиної педагогіки вищої школи 
розвиваятьсѐ два напрѐми: університетський (академічний) і 
післѐдипломний. Перший передбачаю організація педагогічного процесу зі 
студентами та наданнѐ їм базової і повної вищої освіти. Другий, – по-
перше, роботу зі слухачами, ѐкі вже маять вищу освіту, з метоя наданнѐ їм 
другої вищої освіти або перепідготовки; по-друге, підготовку через 
аспірантуру і докторантуру фахівців вищої кваліфікації (докторів філософії 
та докторів наук); по-третю, курсове підвищеннѐ кваліфікації. 

Наша увага спрѐмована на підготовку фахівців вищої кваліфікації 
(докторів філософії) ѐк майбутніх викладачів вищої школи, зокрема 
здобувачів, ѐкі не маять базової педагогічної освіти. Адже від їхньої 
готовності до педагогічної діѐльності залежить ѐкість професійного навчаннѐ 
майбутніх фахівців різних галузей, зокрема авіаційної. Але, ѐк зазначаю 
Г. М. Мешко: «…усвідомлене входженнѐ в педагогічну справу починаютьсѐ з 
осѐгненнѐ її засад і сутності, призначеннѐ, функцій і структури педагогічної 
діѐльності, раціональних методів професійного самовихованнѐ» *2+. 

Педагогічна діѐльність ю особливим видом соціальної діѐльності, 
спрѐмованим на передаваннѐ новим поколіннѐм накопичених лядством 
досвіду і культури, створеннѐ умов длѐ їх особистісного розвитку [2]. На 
сьогодні особливо важливим ю створеннѐ умов длѐ професійного становленнѐ 
студентів ѐк висококваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців. Посутнѐ 
роль у цьому процесі відводитьсѐ педагогічній діѐльності викладачів вищих 
навчальних закладів.  

Професійна діѐльність викладача передбачаю неперервний процес 
розв’ѐзаннѐ різноманітних завдань, що реалізуютьсѐ в таких видах: 

 навчальна робота (спрѐмована на здобуттѐ майбутніми фахівцѐми 
необхідних знань, умінь і навичок); 

 виховна робота (організаціѐ виховного середовища та управліннѐ 
різноманітними видами діѐльності); 

 кураторство (організаціѐ навчаннѐ й вихованнѐ студентів); 

 діѐльність, спрѐмована на самоосвіту та професійне 
самовдосконаленнѐ; 

 управлінська діѐльність (керівники закладів освіти, їх заступники, 
декани, завідувачі кафедр тощо); 

 методична діѐльність (забезпеченнѐ навчального процесу 
методичними розробками (робочі програми, навчально-методичні комплекси, 
методичні рекомендації, посібники тощо); 
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 позааудиторна діѐльність (факультативи, наукові гуртки, дистанційне 
навчаннѐ тощо); 

 науково-дослідницька діѐльність (вивченнѐ досѐгнень психолого-
педагогічних наук і передового педагогічного досвіду та впровадженнѐ 
інновацій у навчально-виховний процес вищої школи). 

Випускники педагогічних вищих навчальних закладів здобуваять 
необхідні вміннѐ та навички длѐ провадженнѐ діѐльності в навчальних 
закладах. Проте не завжди фахівець із педагогічноя спеціальністя може 
задовольнити потреби студентів і вищого навчального закладу. Так, такі 
навчальні заклади, ѐк Кіровоградська льотна академіѐ Національного 
авіаційного університету (КЛА НАУ), Національна академіѐ Державної 
прикордонної служби України ім. Б. Хмельницького, Львівський державний 
університет безпеки життюдіѐльності та інші, маять специфічні напрѐми 
підготовки фахівців, наприклад: пілот літака; диспетчер управліннѐ повітрѐним 
рухом; технічне обслуговуваннѐ, ремонт та діагностика авіаційної техніки; 
безпека державного кордону; пожежна безпека; цивільна безпека тощо. 
Викладачами з дисциплін професійного спрѐмуваннѐ маять бути фахівці 
відповідного напрѐму, ѐкі не завжди маять педагогічну підготовку. Такими 
фахівцѐми ю колишні пілоти, диспетчери, прикордонники, рѐтівники, 
випускники даних навчальних закладів та ін. Відповідно, на початку своюї 
педагогічної діѐльності в них немаю необхідних знань длѐ провадженнѐ 
навчально-виховного процесу, що суттюво відбиваютьсѐ ѐк на студентах, так і на 
адаптації молодих педагогів на робочому місці.  

Нами проаналізовано навчальні плани освітньо-кваліфікаційного рівнѐ 
магістр Кіровоградської льотної академії НАУ, де виѐвлено, що на дисципліну 
«Основи авіаційної педагогіки» відводитьсѐ лише 1,5 кредиту ECTS, з них 8 
годин на лекції та 8 годин на практичні занѐттѐ. Звичайно, длѐ набуттѐ 
знань і навичок педагогічної діѐльності, навіть елементарних, даної 
кількості годин замало. Посутня роль у вирішені такої прогалини відіграю 
підготовка через аспірантуру фахівців вищої кваліфікації – докторів 
філософії. Прийнѐте Положеннѐ КМУ від 23 березнѐ 2016 р. № 261 «Про 
затвердженнѐ Порѐдку підготовки здобувачів вищої освіти ступенѐ доктора 
філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 
установах)» *4+ даю змогу (через освітня складову) підготувати 
справжнього викладача, з необхідними вміннѐми й навичками, до 
навчально-виховної діѐльності в закладі освіти. 

Під час педагогічного спостереженнѐ та проведеного опитуваннѐ 
молодих викладачів КЛА НАУ нами виѐвлено основні проблеми, з ѐкими 
вони стикаятьсѐ на початку педагогічної діѐльності. Більше 60 % опитаних 
указали на брак знань з організації навчального процесу, 74 % осіб не змогли 
надати повну відповідь на питаннѐ «Що передбачаю навчально-методична 
робота викладача?», 57 % респондентам було важко відповісти на питаннѐ 
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про наукову діѐльність педагога; 46 % опитаних вказали, що відчуваять 
побояваннѐ перед студентськоя аудиторіюя; майже всі анкетовані (93 %) не 
змогли надати відповідь на питаннѐ «Що таке педагогічна майстерність та її 
складові?» тощо. 

Тому з метоя формуваннѐ загальної та педагогічної культури 
викладача вищого навчального закладу будь-ѐкого профіля в освітній процес 
аспірантури КЛА НАУ було введено дисципліну «Вища школа та науково-
педагогічна діѐльність», оскільки вона озброяю знаннѐми про процеси 
розвитку теорії та практики вихованнѐ й навчаннѐ студентів (курсантів), 
сприѐю становлення світоглѐду, педагогічного професіоналізму. Метоя 
вивченнѐ дисципліни здобувачами наукового ступенѐ ю набуттѐ знань про 
особливості навчаннѐ у вищому навчальному закладі; його характер і функції 
у стимуляванні професійного зростаннѐ майбутніх фахівців; формуваннѐ 
компетенцій щодо педагогічного забезпеченнѐ навчально-виховного процесу 
ВНЗ; теоретичних основ його формуваннѐ та реалізації в практиці сучасного 
вищого начального закладу професійного спрѐмуваннѐ. Завданнѐ даної 
дисципліни: надати аспірантам цілісну й логічно-послідовну систему знань 
про дидактику підготовки студентів (курсантів) різного рівнѐ вищої освіти; 
розкриттѐ концепції, основи теорії, методики й методології викладаннѐ 
дисциплін у системі вищої школи; навчити аспірантів оптимально поюднувати 
загальнодидактичні методи, прийоми і засоби навчаннѐ, що застосовуятьсѐ 
длѐ організації навчального процесу тощо. 

Робоча програма дисципліни розрахована на 6 кредитів, відповідно 
32 години лекцій та 32 години практичних занѐть, та містить три змістових 
модулѐ: «Загальні основи педагогіки вищої школи», «Дидактика вищої 
школи», «Основи педагогічної майстерності». 

Перший змістовий модуль розкриваю загальні характеристики вищої 
освіти та її складових ѐк системи і процесу; знайомить здобувачів із історіюя 
становленнѐ, розвитку та реформуваннѐ вищої школи і освіти в Україні; 
інформую про нормативно-правову базу вищої школи (закон «Про освіту», 
«Про вищу освіту»); визначаю суб’юктів навчально-виховного процесу ВНЗ. 

Другий змістовий модуль спрѐмований на набуттѐ аспірантами, 
зокрема непедагогічних спеціальностей, необхідних знань, умінь і навичок 
длѐ провадженнѐ педагогічної діѐльності у вищому навчальному закладі. 
Майбутні викладачі вищої школи з’ѐсовуять питаннѐ про сутність навчаннѐ 
ѐк педагогічного процесу; співвідношеннѐ процесу пізнаннѐ й навчаннѐ; 
основні функції навчальної діѐльності тощо. 

Значний час відводитьсѐ на такі питаннѐ, ѐк: закономірності, форми, 
методи та принципи навчаннѐ у вищій школі; зміст і організаціѐ науково-
дослідної роботи студентів (курсантів); особливості контроля знань і вмінь 
студентів (курсантів); особливості навчально-методичної роботи та 
науково-педагогічної діѐльності викладача вищої школи; організаційно-
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виховна діѐльність викладача вищої школи; психолого-педагогічні засади 
організації самостійної навчальної роботи студентів (курсантів), методи 
контроля й самоконтроля. 

Навчальний процес у вищих навчальних закладах характеризуютьсѐ 
певними особливостѐми: оріюнтаціѐ на вивченнѐ не основ наук, а самої 
науки в розвиткові, що сприѐю зближення самостійної роботи студентів із 
науково-дослідноя роботоя викладача; поюднаннѐ в діѐльності викладача 
навчального і наукового: він навчаю і водночас ю дослідником у своїй галузі 
знань; процес викладаннѐ у вищому навчальному закладі спрѐмований на 
професіоналізація. Ці особливості передбачаять дотриманнѐ специфічних 
принципів навчаннѐ, на що нами й зверталасѐ особлива увага. 

Аспірантам поѐснявалосѐ, що специфічні дидактичні організаційні та 
процесуальні принципи допомагаять цілеспрѐмовано організувати систему 
підготовки курсантів льотних навчальних закладів і створити чітку систему 
формуваннѐ надійності авіаційних фахівців у професійних умовах діѐльності. 
Обираячи принципи, слід зважати на той факт, що вони відображаять 
узагальнену практику підготовки. Це наближаю до розв’ѐзаннѐ проблеми 
безпеки польотів щодо лядського чинника та вдосконаленнѐ знань, умінь і 
навичок длѐ подальшої професійної діѐльності.  

З оглѐду на складність професійної діѐльності авіаційного фахівцѐ у 
прогнозованих і екстремальних умовах польоту та на необхідність 
професійної надійності, у навчальному процесі льотного закладу освіти 
повинні застосовуватисѐ специфічні процесуальні принципи, ѐкі 
відображаять сутність професійної підготовки й діѐльності льотного складу 
*1; 3+. До них належать: принцип суворої регламентації дій і лімітації часу 
(ґрунтований переважно на специфічних закономірностѐх реалізації 
професійних знань, навичок і вмінь у процесі професійної діѐльності); 
принцип додаткового психологічного навантаженнѐ (впливаю в 
інформаційному процесі на формуваннѐ резервів уваги); принцип ритмічного 
зростаннѐ психофізіологічного навантаженнѐ (передбачаю чергуваннѐ 
психофізіологічного навантаженнѐ за ступенем нервово-психічної 
напруженості організму); принцип комплексного формуваннѐ 
психофізіологічних ѐкостей і механізмів адаптації до умов діѐльності 
(передбачаю тренуваннѐ спочатку професійно важливих ѐкостей усіма 
видами наземної та льотної підготовки, а потім їх використаннѐ в різних 
поюднаннѐх шлѐхом зміни умов діѐльності).  

За специфікоя закладу освіти маять обиратисѐ і специфічні методи 
навчаннѐ. Так професійна підготовка майбутніх авіаційних фахівців 
передбачаю застосуваннѐ низки методів: 

 формуваннѐ особистості фахівцѐ і його мотиваційних основ 
(визначаять шлѐхи досѐгненнѐ соціального замовленнѐ суспільства на 
професіонала); 
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 формуваннѐ психологічної готовності до майбутньої професійної 
діѐльності (інтегруять особистісні, професійні, фізичні та психофізіологічні 
параметри надійності в інтересах створеннѐ в курсанта безальтернативної 
впевненості у процесі професійної діѐльності); 

 формуваннѐ професійних резервів за знаннѐми, навичками і 
вміннѐми (визначаять засоби і специфічний зміст за надійнісними 
аспектами процесу професійної підготовки); 

 формуваннѐ стійкості професійної діѐльності в екстремальних 
умовах (матеріалізуять професійні знаннѐ, навички та вміннѐ в параметрах 
психофізіологічної надійності); 

 формуваннѐ високої працездатності, динамічного здоров’ѐ, 
професійного довголіттѐ (визначаять шлѐхи співвідношеннѐ засобів 
фізичної та загальної підготовки) *5+. 

Оскільки педагогіка вищої школи, ѐк і інші галузі загальної 
педагогіки, порѐд із виконаннѐм науково-пізнавальних функцій може 
також виступати ѐк прикладне мистецтво, нами запропоновано 
здобувачам наукового ступенѐ третій змістовий модуль, що містить такі 
теми: педагогічна майстерність ѐк складова викладача вищої школи; 
професійна етика й такт ѐк складові майстерності педагогічної взаюмодії; 
імідж ѐк соціально-педагогічне ѐвище.  

Здійсненнѐ практики навчаннѐ й вихованнѐ одніюї лише теоретичної 
підготовки в галузі педагогіки недостатньо. Тому в даному змістовому 
модулі ми пропонуюмо майбутнім викладачам вищої школи оволодіти 
педагогічноя майстерністя та педагогічним мистецтвом. Викладач 
повинен опанувати навичками мовленнѐ й культури мовленнѐ, 
майстерністя педагогічного спілкуваннѐ, комунікативністя тощо. Педагог 
повинен знати, що таке педагогічна етика, педагогічний такт, педагогічна 
мораль, педагогічна справедливість, авторитет викладача тощо. 

Важливоя умовоя забезпеченнѐ високого рівнѐ культури 
взаюмовідносин між професорсько-викладацьким складом і студентством 
ю привабливий, педагогічно позитивний імідж вищого навчального закладу 
й особистий імідж викладача ѐк його офіційного представника. З метоя 
засвоюннѐ здобувачами основ іміджу та педагогічної іміджології нами 
запропонована одна з тем третього змістового модулѐ, у ѐкій 
висвітляятьсѐ основні вимоги до іміджу навчального закладу, іміджу 
викладача й іміджу студента. 

Післѐ закінченнѐ курсу з дисципліни «Вища школа та науково-
педагогічна діѐльність» здобувачі проходѐть науково-педагогічну практику 
у вищому навчальному закладі ѐк один із важливих напрѐмків професійної 
підготовки аспірантів, де й закріпляять набуті знаннѐ та вміннѐ 
безпосередньо у професійному середовищі. 
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Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 1. Вищі 
навчальні заклади непедагогічного профіля стикаятьсѐ з проблемоя підго-
товки науково-викладацького складу длѐ ѐкісного провадженнѐ навчально-
виховного процесу майбутніх фахівців специфічного профіля (пілоти, 
диспетчери, рѐтівники, прикордонники та ін.). Адже длѐ успішної професійної 
підготовки студентів (курсантів) повинні залучатисѐ фахівці, ѐкі вже отримали 
відповідну освіту й мали досвід роботи за фахом. Вагома роль у цьому 
питанні відводитьсѐ освітньому процесу в аспірантурі, де здобувачі наукового 
ступенѐ маять змогу отримати необхідні знаннѐ, уміннѐ та навички. 

2. Вивченнѐ курсу «Вища школа та науково-педагогічна діѐльність» 
здобувачами наукового ступенѐ доктора філософії, зокрема майбутніх 
викладачів вищої школи, ѐкі не маять педагогічного фаху, – важлива умова 
формуваннѐ загальної та педагогічної культури викладача вищого 
навчального закладу, оскільки він озброяю знаннѐми про процеси 
розвитку теорії та практики вихованнѐ й навчаннѐ студентів (курсантів), 
сприѐю становлення світоглѐду, педагогічного професіоналізму. Ґрунтовні 
знаннѐ з теорії педагогіки вищої школи значно розширяять кругозір 
майбутнього викладача, дозволѐять цілісно бачити будь-ѐку навчально-
виховну проблему, знаходити її оптимальне рішеннѐ. 

Подальший науковий пошук буде спрѐмований на вдосконаленнѐ 
підготовки здобувачів наукового ступенѐ до педагогічної діѐльності у 
вищих навчальних закладах, ѐкі не маять педагогічного фаху. 
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РЕЗЮМЕ 
Плачинда Татьяна. Формирование навыков преподавательской деѐтельности у 

будущих преподавателей непедагогических специальностей. 
В статье обращаетсѐ внимание на проблему обеспечениѐ вузов 

специфического профилѐ научно-преподавательским составом длѐ качественного 
проведениѐ учебно-воспитательного процесса. Акцентируетсѐ внимание на 
необходимости подготовки соискателей ученой степени доктора философии, 
которые не имеят педагогического образованиѐ, к профессиональной деѐтельности 
в высшем учебном заведении. Представлены данные опроса молодых 
преподавателей, которые не имеят педагогического образованиѐ. Во времѐ опроса 
выѐвлены основные проблемы, с которыми сталкиваятсѐ преподаватели в начале 
педагогической деѐтельности. Длѐ качественной подготовки соискателей (будущих 
преподавателей высшей школы) к педагогической деѐтельности предложено курс 
учебной дисциплины «Высшаѐ школа и научно-педагогическаѐ деѐтельность». 

Ключевые слова: преподаватель, соискатель, аспирантура, учебно-
воспитательный процесс, будущие специалисты, высшаѐ школа, профессиональнаѐ 
подготовка, образовательнаѐ составлѐящаѐ, специфические принципы обучениѐ, 
специфические методы обучениѐ. 

SUMMARY 
Plachynda Tatiana. The forming of teaching skills of the future professionals’ of non-

pedagogical specialties. 
In the article attention is applied to the problem of providing specialized higher 

schools with teaching staff for quality realization of educational process. It is emphasized that 
a specialist with pedagogical education may not always satisfy the needs of students and higher 
educational establishments. Thus, Kirovohrad Flight Academy of National Aviation University 
has specific preparation areas of specialists, such as: pilot of an aircraft; air traffic controller; 
technical maintenance, repair and diagnostics of aircraft, etc. So, the teachers of professional 
subjects must be specialists of a particular subject area that not always have pedagogical education. 
Such specialists may be former pilots, controllers, alumni of this educational establishment and other 
categories. Accordingly, at the beginning of the pedagogical activity they do not have necessary 
knowledge for providing educational process that affects students as well as young teachers’ 
adaptation in the workplace. It is focused on the necessity of PhD specialists’ preparation, that 
do not have pedagogical education, for the professional activity at higher educational 
establishment with the purpose of providing quality educational process at higher school. It 
was provided the questionnaire data of young teachers, who do not have pedagogical 
education, in which the basic problems, which they face at the beginning of pedagogical 
activity, were outlined. For quality preparation of post-graduate students (future teachers of 
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higher school) to pedagogical activity the educational course of disciplines “Higher school 
and scientific and pedagogical activity” was developed. The course contains three thematic 
modules: “General basics of higher school pedagogics”, “Didactics of higher school”, “Basics 
of pedagogical excellence”. The course is aimed at forming general and pedagogical culture 
of teachers at higher educational establishments, as he/she provides students with 
knowledge about development processes of educational theory and practice, encourages 
forming of general outlook and pedagogical professionalism. Profound knowledge of 
pedagogical theory at higher school considerably extends a future teacher’s mind, enables 
grasping of any educational problem integrally, and finds out its optimal decision. Further 
research will be aimed at the development of Ph.D. researchers’ preparation, who do not 
have pedagogical education, to pedagogical activity in higher educational establishment.  

Key words: teacher, post-graduate student, postgraduate study, educational process, 
future specialists, high school, professional preparation, educational component, specific 
principles of studying, specific methods of studying. 
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СТРАТЕГІЇ ДЕРЖАВИ В ПІДГОТОВЦІ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ КАДРІВ 
НОВОЇ ГЕНЕРАЦІЇ 

Визнано, що одніюя з найважливіших умов розвитку освіти і науки ю 
вдосконаленнѐ системи підготовки наукових і науково-педагогічних кадрів. В Україні 
створена й успішно функціоную система їх підготовки, ѐка здійсняютьсѐ відповідно 
до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову та науково-
технічну діѐльність», постанов Кабінету Міністрів України, наказів Міністерства 
освіти і науки України з даних питань. Підготовка науково-педагогічних кадрів 
України в галузі вищої освіти спрѐмована на: формуваннѐ кадрового та 
інтелектуального потенціалу відповідно до критеріїв та вимог наданнѐ освітніх 
послуг у сфері вищої та післѐдипломної освіти; досѐгненнѐ лідерських позицій на 
ринку вищої освіти; формуваннѐ потужного наукового викладацького потенціалу. 

Ключові слова: розвиток науки і освіти, науково-педагогічні працівники, 
магістратура, аспірантура (ад’янктура), докторантура, вчені званнѐ, наукові ступені, 
наукові дослідженнѐ, фундаментальні науки, методологіѐ, прогнозуваннѐ та визначен-
нѐ перспектив, пріоритетні напрѐми розвитку наукової думки, наукові школи, освітньо-
наукової програми, здобувачі наукового ступенѐ доктора філософії, доктора наук. 

 

Постановка проблеми. Світовий досвід свідчить, що темпи розвитку 
тіюї чи іншої держави багато в чому залежать від правильності вибору 
пріоритетного фінансуваннѐ й підтримки розвитку науки і освіти. У 
структурі науки XXI століттѐ різко зросла роль теоретичних і 
фундаментальних наук, ѐкі створяять нові знаннѐ, збагачуять суспільство 
новими підходами, даними, технологіѐми, оперативними знаннѐми длѐ 
застосуваннѐ їх на виробництві. 

Розвиток науки і техніки, а разом із тим організаціѐ науково-
дослідної роботи ю визначальним чинником прогресу суспільства, що 




